

全州县设立专户 确保工资发放

为确保乡镇财政供给人员工资及时足额发放,维护社会稳定,广西全州县从1999年4月起在全县各乡镇设立工资专户。其具体操作办法是:

1、各乡镇财政所在总预算开户银行开设“工资专户”。该账户由财政总预算会计管理,专门核算乡镇财政供给人员的工资拨付。

2、由县财政局统一印制“工资管理手册”。凡属乡镇财政供给人员工资的一级预算拨款单位,均持一册用于工资领拨登记。

3、县财政局每月调拨给乡镇的预算经费,除一部分有特定用途的经费外,全部拨入工资专户,乡镇财政用于发放工资的其他资金,也必须存入工资专户。财政所在拨付每月工资前,在不

超过工资专户的存款余额的前提下,制订本月工资发放计划,送交工资专户开户行备查,并根据工资计划开具拨款通知单。在拨付单位工资时,按拨款金额在单位的工资管理册中进行登记,领拨单位凭财政所拨款通知单和工资管理手册到工资专户领拨工资。

4、各单位从财政所领拨的当年工资累计额不得超过年初预算的当年累计额。财政所若补发以前年度的欠拨工资,或增加当年的工资预算,也必须编制工资发放计划和说明,送交工资专户开户银行,并在工资管理手册的相应栏中进行登记。

5、开户银行在审核拨款单和拨款计划的金额一致后,将工资转入用款单位的经费账户,并在工资管理手册的相应栏中进行登记。如发现拨款金额与工资计划金额和工资管理手册本月发放金额不符,开户银行有权拒绝办理资金划转手段。

6、工资发放实行乡镇行政首长负责制。(唐世欣)

灌南县积极 控减农民负担

江苏省灌南县认真贯彻落实中央和省市关于控减农民负担的有关精神,积极控减农民负担。其主要做法:一是大力度调减收费。1999年调减收费800万元,农民人均调减16元。二是严格依法征费。深入执行持卡持证收费制度,严禁组织“小分队”强收。农民可以拒交除了中央和省规定的、负担监督卡之外的收费。三是强化农村税费和财务监督。加强人大审计监督职能,全面推行村务公开。四是依法处理税费纠纷,涉农税费入库率达98%。

(孙秀生)

澄城县财政局实行 五项措施保工资

陕西省澄城县财政局从维护稳定的大局出发,坚持“一要吃饭、二要建设”的方针,预算安排优先保证干部职工工资和离退休人员生活费的发放。从今年1月1日起,实行了保工资五项措施。一是在乡镇国库设立“工资专户”。由专管员具体负责管理,乡镇可用财力的每一笔收入须先进入工资专户,接受本级国库监督,任何人不得挪用。二是推行县对乡转移支付制度,缩小乡镇间财力差距,达到共同发展,提高效益,实现公平的目的。三是实行借款承诺制。对因季节性因素影响资金调度和财力较弱的乡镇,采取预借款保工资的办法。四是实行定期汇报制度。乡镇每月向县财政汇报工资发放情况和借款使用情况。五是加强监督检查。县财政局定期对乡镇工资发放情况进行检查监督,并及时通报。以上措施有力地保证了干部职工工资的发放,今年以来各乡镇的工资都能如期发放。

(和富民 王建智)

全国财政办公室主任工作会议在杭州召开

1999年5月7日至9日,财政部办公厅在杭州市召开了全国财政办公室主任工作会议。会议总结交流了做好办公室工作的经验和体会,探讨新形势下如何进一步提高办公室工作效率、服务水平和服务质量,表彰了全国财政信息和新闻宣传工作先进集体和先进个人。财政部副部长金立群到会做了重要讲话。

金副部长在讲话中指出,要做好办公室工作,必须紧紧围绕财政中心工作,积极、主动地发挥自身的职能作用,善于在大量具体、繁杂的事务中理出工作主线,分清主次、先后,既要照顾周全,更要

突出重点。尤其要着力抓好以下几项工作:一是抓好政策研究;二是全面做好综合协调工作;三是要使信息工作再上新台阶;四是新闻宣传工作要常抓不懈。同时,要注意实现“三个转变”,即转变工作职能,转变工作方式,转变工作作风,切实提高工作质量和效率,为圆满完成日益艰巨的财政工作任务服务。为此,财政办公室系统要进一步完善和健全相关制度,提高办公自动化水平,提高人员素质。

(本刊通讯员)